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AGENDA RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN
MAANDAG 18 OKTOBER 2021

1. Notulen raad voor maatschappelijk welzijn - 13 september 2021 - goedkeuring

De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 13 september 2021 werden in 
Meeting.mobile gekoppeld als bijlage aan dit agendapunt.

Bijlage:
1) Notulen raad voor maatschappelijk welzijn 13 september 2021

Goedkeuring notulen wordt gevraagd.

------------------------

2. Steuntarief - aanpassing - goedkeuring

Mol heeft diverse vormen van steunverlening, waaronder het steuntarief en de schoolpremie. Het 
steuntarief is een vorm van aanvullende financiële hulp bij een minimuminkomen. We zijn immers van 
mening dat de minimuminkomens te laag zijn om een menswaardig leven te leiden. Het doel van deze 
steunverlening is het tijdelijk verhogen van de gezinsinkomsten, gekoppeld aan een traject om de 
situatie te verbeteren. Hiervoor willen we een objectieve maatstaf gebruiken om iedereen in eenzelfde 
situatie op een gelijke wijze te behandelen.

Het steuntarief is een tijdelijke financiële tegemoetkoming in de kosten voor huisvesting, energie, 
water en medische zorgen. Dit steuntarief is geen recht maar wordt individueel beslist door het 
Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst op basis van een sociaal onderzoek. Alle volwassen 
gezinsleden worden begeleid richting activering en/of het verlagen van de uitgaven. Deze 
voorwaarden worden in een overeenkomst opgenomen.

De schoolpremie is een maandelijkse steun voor de schoolkosten. Het bedrag, dat afhankelijk is van 
de leeftijd van het schoolgaande kind, wordt bovenop het steuntarief betaald. 

In september 2021 werd het leefloon geïndexeerd. We stellen voor om het berekeningsblad aan te 
passen aan de index, namelijk:
- Ondergrens (= leefloon alleenstaande): 1024,49
- Bovengrens alleenstaande (= leefloon alleenstaande +175): 1199,49
- Bovengrens voor gezin (= leefloon gezin +205): 1589,54
- Grens medische kosten (= maandelijkse forfait): 22,52

Wanneer we de grenzen hieraan niet aanpassen, nemen we deze indexering van de 
minimuminkomens af via het steuntarief: mensen krijgen dan wel meer uitkering maar minder 
steuntarief. Door deze aanpassing blijven cliënten dezelfde steun per maand ontvangen boven het 
aangepaste minimuminkomen, en genieten zo van de indexaanpassing. 

Het bedrag steuntarief per categorie blijft dezelfde, namelijk:
- Het steuntarief voor een alleenstaande bedraagt maximum 175 euro per maand.
- Het steuntarief voor een gezin bedraagt maximum 205 euro per maand.
- Het steuntarief voor een alleenstaande met leefloon en een meerderjarige student met leefloon 
bedraagt maximum 223,56 euro per maand. Zo behouden alleenstaande ouders met leefloon 
hetzelfde inkomen (buiten de schoolpremie bij hogere studies) als hun studerend kind meerderjarig 
wordt en zij elk leefloon samenwonende ontvangen.
- Het steuntarief bij een gemeubelde kamer bedraagt maximum 100 euro per maand.
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Bij een index- en welvaartsaanpassing wordt telkens aan het Bijzonder Comité sociale dienst, het 
Beleidscomité mens en leven en de Raad voor maatschappelijk welzijn voorgelegd om het 
berekeningsblad aan te passen. Voorgesteld wordt om vanaf nu bij een index- en welvaartsaanpassing 
het berekeningsblad automatisch aan te passen.

Goedkeuring van de meest recente indexering en de automatische aanpassing van 
toekomstige indexeringen en welvaartsaanpassingen wordt gevraagd. 

------------------------
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